
 
 

Comité de parents 
 

 
PROCÈS-VERBAL 

DU COMITÉ DE PARENTS 
Rencontre 6 – Séance ordinaire 

 
Procès-verbal de la séance ordinaire du Comité de parents tenue le 15 avril 2024 à 19 h en rencontre 
virtuelle – Teams. 
 
Étaient présents :  
 
Sous la présidence de madame Jolyane St-Pierre, vice-présidente 
 

Julie Anctil Substitut École Saint-Dominique 
Valérie Audet Représentante École de l'Odyssée 
Caroline Basoni Représentante École du Tournesol 
Line Beaudoin Représentant École de la Source 
Sarah Bouchard Substitut École Beaurivage 
François Boucher Substitut École de l’Envol 
Sunny Breuil Représentante École des Petits-Cheminots 
Michel Brisebois Représentant École de l’Étoile 
Marilyn Brousseau Représentante École de la Clé-d’Or 
Francis Demers Substitut École des Quatre-Vents 
Fouzia El Matboue Représentante École Notre-Dame-d’Etchemin 
Julien  Fournier Représentant École des Sentiers 
Laure Guéhéry Représentante École secondaire les Etchemins 

CFER 
Julie Lacasse Représentante École secondaire de l’Horizon 
Édith Lafrenière Représentante École Pointe-Lévy 
Jessica Lavergne Représentante École Notre-Dame 
Roxanne Leclerc Substitut École du Ruisseau, Sainte-Marie 
Maya Lefrançois Représentant École des Quatre-Vents 
Manon Létourneau Représentante École Clair-Soleil 
François Lévesque Représentant École Belleau, Gagnon  
Corinne Maisonneuve Représentante École des Moussaillons, du Boisé 
Joelle Marion Représentante École secondaire Champagnat, 

Guillaume-Couture 
Christine Martineau Représentante École de l’Alizé, des Mousserons 
Élie  Mboumbi Substitut École Saint-Joseph 
Christine  Mercier Représentante CFER 
Vincent Métivier Représentant École du Grand-Voilier 
Alexandra  Morin Substitut École du Bac 
Alexandra  Robitaille Représentante École de la Chanterelle 
Nancy St-Laurent Substitut École de la Clé-du-Boisé 
Jolyane St-Pierre Représentante École de l’Épervière 
Veasna Taing Représentante École de Taniata 
François Tremblay Substitut École de l’Auberivière 
Samuel Tremblay Représentant École La Martinière 
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Maxim Vacher Représentante École Plein-Soleil 
Daniel Vermette Représentant École Sainte-Hélène 
Annie Wagner-Alain Substitut École de la Rose-des-Vents 

 
Invités :  
 

Madame Anne-Marie Blanchet Directrice générale adjointe 
Madame Caroline Marcotte Directrice générale adjointe 
Madame Isabelle Proulx Directrice des Services éducatifs 

 

1. Ouverture de la séance et vérification du quorum 

La séance est ouverte à 19 h et le quorum est respecté. 
 
Madame Jolyane St-Pierre, vice-présidente, souhaite la bienvenue à tous pour la sixième 
rencontre du Comité de parents de l’année scolaire 2023-2024. 

 
2. Lecture et adoption de l’ordre du jour 

Madame Jolyane St-Pierre présente les points à l’ordre du jour de la rencontre du comité. 

19 h 1. Ouverture de la séance et vérification du quorum 
 2. Lecture et adoption de l’ordre du jour 
 3. Lecture et adoption du procès-verbal de la réunion du 18 mars 2024 
 4. Suivis au procès-verbal de la réunion du 18 mars 2024 
19 h 15 5. Point d’information – Projet particulier au primaire 

Présenté par Mme Isabelle Proulx 
19 h 35 6. Point d’adoption – Résolution à la FCPQ sur le harcèlement/violence 

dans les écoles 
Présenté par Mme Jolyane St-Pierre, vice-présidente CP  

20 h  7. Présentation – Candidat(s) au poste vacant du C.A. dans le District # 2 
Présenté par Mme Anne-Marie Blanchet 

20 h 15 8. Point d’information – Suivi des maternelles 4 ans 
Présenté par Mme Caroline Marcotte 

20 h 45 9. Rapport des comités : 
A. Délégués à la FCPQ  
B. CCSEHDAA  
C. Transport  
D. Fondation musique en tête  
E. Conseil d’administration CSSDN 

20 h 50 10. Questions du public 
 11. Des nouvelles de vos écoles 
 12. Varia 
 13. Levée de l’assemblée 
 
Proposée par madame Marilyn Brousseau de l’École de la Clé-d’Or tel que présenté. 

CP-2023-2024-027 
Adoption à l’unanimité. 
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3. Lecture et adoption du procès-verbal de la réunion du 18 mars 2024 

Les personnes suivantes seront ajoutées comme membres présents lors de la rencontre du 
18 mars 2024 : 

• M. Dominic Vézina, substitut de l’École de la Chanterelle; 

• M. Martin-Jonathan Girard, substitut de l’École de l’Alizé, des Mousserons. 

Proposée par monsieur Maxim Vacher de l’École Plein-soleil tel que modifié. 
CP-2023-2024-028 

Adoption à l’unanimité. 
 

4. Suivis au procès-verbal de la réunion du 18 mars 2024 

Un courriel a été envoyé aux établissements concernant la politique 3.13 : Maintien ou 
fermeture et modifications de certains services éducatifs dispensés dans une école. 
 

5. Point d’information – Projet particulier au primaire 

Madame Isabelle Proulx explique qu’étant donné la pénurie d’enseignants en anglais au 
primaire, il a été constaté que certains établissements étaient dans l’impossibilité de donner 
cette matière aux élèves réguliers, mais que ceux en anglais intensif recevaient cet 
enseignement. Dû à des déménagements en cours d’année et des inscriptions issues de 
l’immigration, les écoles sont à leur maximum de capacité, ce qui fait que des élèves sont 
déplacés. De plus, il arrive parfois que l’école de quartier soit incapable de donner les matières 
de français et mathématiques de 6e année étant donné que les élèves sont rendus en anglais. 
Parfois, il y a également des problèmes de transport si l’élève doit être déplacé. Cette année, 
des dépassements ont dû être acceptés. 
 
Pour toutes ces raisons, le Centre de services scolaire des Navigateurs a dû revoir le projet 
particulier d’anglais intensif. Il est encore possible pour les équipes-écoles et les directions de 
donner l’anglais intensif, tant et aussi longtemps, qu’ils définissent bien le portrait de leur 
école. À la mi-mars, les directions ont été rencontrées afin de leur signifier ce qui était 
légalement faisable ou non dans les écoles. Des évaluations spécifiques sur l’école devront être 
présentées pour le projet particulier d’anglais intensif et le modèle 5 mois/5 mois ne devra 
plus être considéré. Si un éventuel changement au projet particulier devait avoir lieu dans une 
école primaire, la modification devra être présentée au conseil d’établissement de l’école. 
 

6. Point d’adoption – Résolution à la FCPQ sur le harcèlement/violence dans les écoles 

Madame Jolyane St-Pierre explique qu’un sous-comité a travaillé sur la résolution à la FCPQ 
sur le harcèlement/violence dans les écoles afin d’appuyer la démarche de madame Lapointe. 
Elle fait la lecture du projet de résolution aux membres. Les membres sont invités à émettre 
leurs commentaires. 
 
Proposée par madame Alexandra Robitaille de l’École de la Chanterelle tel que modifié et appuyé 
par madame Fouzia El Maboue de l’École Notre-Dame-d’Etchemin. 

CP-2023-2024-029 
Adoption à l’unanimité. 
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7. Présentation – Candidat(s) au poste vacant du C.A. dans le District # 2 

Madame Anne-Marie Blanchet effectue un suivi concernant le poste vacant au C.A. dans le 
district # 2. Elle informe les membres que monsieur Maxim Vacher de l’École Plein-Soleil a été 
élu par acclamation au poste vacant du CA dans le District # 2. 
 

8. Point d’information – Suivi des maternelles 4 ans 

Madame Caroline Marcotte informe les membres des décisions qui ont été prises concernant 
les maternelles 4 ans. Elle rappelle que depuis trois ans, les maternelles 4 ans doivent être 
instaurées dans les écoles. 
 
Considérant la capacité d’accueil des écoles du Centre de services scolaire des Navigateurs, le 
portrait des inscriptions au 15 mars 2024, la disponibilité des locaux, la présence ou non d’un 
groupe en 2023-2024 et l’obligation de scolariser la clientèle du préscolaire 5 ans et du 
primaire, il a été décidé qu’il y aurait une diminution des maternelles 4. Le portrait des groupes 
de maternelles 4 ans pour l’année prochaine pour chacune des écoles est présenté. Le centre 
de services scolaire passe de 31,5 classes à 24 classes de maternelle 4 ans. 
 
Madame Marcotte informe les membres que la présentation de la consultation pour l’École 
Clair-Soleil et l’École Plein-Soleil sera déposée sur le site Internet du CSSDN prochainement. 
 

9. Rapport des comités : 

A) Délégués à la FCPQ 

Madame Édith Lafrenière explique que les informations en lien avec la FCPQ ont été 
ajoutées à la page Facebook du Comité de parents. Elle invite les membres à visiter la 
section « Blogue Action parent » sur le site Internet de la FCPQ. Dans la semaine du 
26 mai 2024 se tiendra la Semaine nationale de l’engagement parental. 
 

B) CCSEHDAA 

Il n’y a aucun point du CCSEHDAA 
 

C) Transport 

Il n’y a aucun point du Transport. 
 

D) Fondation Musique en tête 

La première rencontre de la fondation a lieu le 15 avril 2024. 
 

E) Conseil d’administration CSSDN 

Monsieur Daniel Vermette fait part des points qui ont été traités lors de la rencontre du 
26 mars dernier et félicite monsieur Maxim Vacher pour sa nomination au C.A. 
 
La prochaine rencontre aura lieu le 23 avril 2024. 
 

10. Question du public 

Il n’y a aucune question du public. 
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11. Des nouvelles de vos écoles 

Monsieur François Lévesque explique que des activités en lien avec l’éclipse ont eu lieu à l’École 
Belleau, Gagnon. Des lunettes ont été fournies aux élèves et la gestion des élèves a très bien 
été effectuée. 
 
Monsieur François Tremblay félicite l’École de l’Auberivière pour la prise en charge des élèves 
lors de l’éclipse. Des plages de départ ont été mises en place et ce fut très efficace. 
 
Monsieur Samuel Tremblay de l’École La Martinière explique que plusieurs photos des enfants 
ont été prises à l’extérieur lors de l’éclipse. 
 
Madame Jolyane St-Pierre félicite le Centre de services scolaire des Navigateurs pour avoir pris 
la décision de garder les écoles ouvertes et félicite les équipes-écoles pour leur implication. Elle 
rappelle la soirée d’humour qui aura lieu prochainement à l’École de l’Épervière. 
 
Madame Isabelle Proulx suggère de souligner l’effort des écoles à la suite de l’éclipse. 
 

12. Varia 

Il n’y aucun point de varia. 
 

13. Levée de l’assemblée 

Il est proposé par monsieur François Tremblay de l’École de l’Auberivière et appuyé par 
madame Christine Mercier du CFER. 
 
De lever la séance à 20 h 34. 

CP-2023-2024-30 
Adoption à l’unanimité. 
 

_______________________________ ________________________________ 
 Angélique Paillé, présidente Marie Carrier, secrétaire 
 
 
 
 

Tableau des suivis des rencontres : 
 

Date de la 
séance 

Suivi Responsable du 
suivi 

Retour sur le suivi 

2024-10-16 Demander à un membre de l’administration 
de nous explique en quoi consiste les 
inspections des jeux des cours d’école, un topo 
des écoles non conformes actuellement, les 
procédures entamées pour les rendre 
conformes et les dates d’échéances des 
travaux. 

 Le point a été discuté 
lors de la rencontre 
du 20 novembre 
2023. 

2023-11-20 Ajouter à la dernière séance de l’année, les 
dates des rencontres de 2024-2025. 

 Sera traité lors de la 
rencontre de juin. 
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En cas d’absence du représentant, merci d’en informer le substitut et de transmettre un courriel à 
parents@cssdn.gouv.qc.ca 
 
Le représentant et le substitut peuvent assister à la rencontre. Toutefois, si un vote était demandé, 
un seul vote peut se faire par école. 
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